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SEZIONE DI BARI





Comunicato stampa

La prevenzione come arma per sconfiggere il tumore al seno. La Doppia Elica-Bari incontra Molfetta
E’ stata la sala conferenze della sede municipale di Lama Scotella, ad ospitare, sabato 16 ottobre, l’incontro organizzato dall’associazione “La Doppia elica”, sezione di Bari, che ha la sua sede a Molfetta, per parlare di prevezione al femminile.
La dottoressa Annalisa  Altomare, direttore scientifico de La Doppia elica, e le dottoresse Tina Introna e Olimpia Bevilacqua, senologhe dell’ospedale Don Tonino Bello, hanno illustrato le procedure da seguire per accedere allo screening gratuito, ma anche le tappe della prevenzione sia in relazione all’età della donna, sia in relazione ai percorsi diagnostici. Presenti anche la Presidente della Doppia Elica Bari, Angela Ingrosso, che ha aperto i lavori, e il sindaco di Molfetta, Tommaso Minervini, a cui sono state affidate le conclusioni.
«La prevenzione è l’arma più potente che abbiamo per tutelare la nostra salute», ha ricordato la Presidente Ingrosso. E questo è vero specie per il tumore al seno, il più frequente tra le donne. Basti pensare che, per le donne, rappresenta il 30% di tutte le neoplasie, seguito da quello del colon-retto (11,2%), polmone (7,3%), tiroide (5,4%) e dell'endometrio (4,6%). 
Di qui la necessità di agire subito, di non rimandare i controlli, di superare le paure e l’imbarazzo, perché «non sapere – lo ha sottolineato la dottoressa Altomare - significa alimentare la paura». Ed è importante sapere di poter contare su percorsi di cura rodati e sempre maggiori.

Della importanza e della tempestività della prevezione hanno discusso le dottoresse Introna e Bevilacqua, che hanno illustrato i percorsi diagnostici esistenti ma anche le “tappe” delle prevenzione. Ci sono diversi tipi di tumore al seno, che possono svilupparsi in diverse parti del seno. La prevenzione è importantissima. Lo screening per la diagnosi precoce del tumore mammario si rivolge alle donne di età compresa tra i 50 e i 69 anni e si esegue con una mammografia ogni 2 anni. Ma anche negli anni che precedono e che seguono è determinante tenere le antenne alzate ed accedere a percorsi di prevenzione. La possibilità di guarigione di una donna che oggi scopre di avere un tumore alla mammella è di quasi il 90 per cento.

«E’ necessario portare alla pluralità delle donne questi messaggi fondamentali e – ha aggiunto il Sindaco, Tommaso Minervini - recuperare quel gap enorme che si è creato nel 2020. Vi sono molto grato – ha aggiunto – per aver organizzato un incontro sulla prevenzione e aver fornito notizie così interessanti. Siete – ha concluso il Primo cittadino - quel corpo intermedio importante di questa comunità. Siamo, come Comune, al vostro fianco».
E’ possibile avere maggiori informazioni scivendo a: info@ladoppiaelicabari.it
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