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                        C i t t à   d i   M o l f e t t a

Comunicato stampa

Antonio Ancona nuovo assessore al Marketing territoriale, Commercio Economia del mare e dell’agro, Sicurezza e Protezione civile
E’ Antonio Ancona, 53 anni, coniugato, padre di tre figli, il nuovo assessore Marketing territoriale, Commercio Economia del mare e dell’agro, Sicurezza e Protezione civile
Iscritto dal 1991 all’albo dei Dottori Commercialisti nella Circoscrizione del Tribunale di Trani, più volte revisore e sindaco in società private, da sempre è stato vicino a Tommaso Minervini. E’ stato consigliere comunale dal 1998 al 2000. Rieletto consigliere comunale  nel 2001 con Tommaso Minervini sindaco, riceve la delega di Assessore alle risorse umane, commercio, affari generali, polizia municipale, rapporti con le comunità estere. Durante il mandato provvede alla riorganizzazione degli Uffici Comunali ed a varare il nuovo fabbisogno del personale. 
In tema di commercio presenta in Consiglio Comunale i piani commerciali relativi alle medie strutture di vendita, alle edicole, al commercio su aree pubbliche compresi i trasferimenti di alcuni mercati (piazza Mentana, Baccarini , ecc.) e l’istituzione del mercato nell’Ex Mattatoio, oltreché il trasferimento del mercato settimanale nella  sede attuale.

Segue le istruttorie per l’apertura dei due centri commerciali Outlet e Ipercoop ed il progetto Adonat a favore del commercio di prossimità con le associazioni di categoria locali.

Nel 2006 si presenta, in una lista civica, a sostegno di Tommaso Minervini candidato Sindaco e viene eletto come Consigliere di opposizione.

Nel 2017 si presenta nella lista civica Officine Molfetta con Tommaso Minervini candidato Sindaco e viene eletto come Consigliere comunale di maggioranza.
Antonio Ancona prende, in giunta, il posto di Pasquale Mancini, che si è dimesso, per motivi professionali, a settembre scorso, in perfetta continuità.
Molfetta, 23/10/2018

Lucrezia d’Ambrosio
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