











ALLEGATO A) DELIBERA G.C. N. 118 del 17/05/2016
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RELAZIONE

SULLE PERFORMANCE

ANNO 2015
1. PRESENTAZIONE

La presente relazione è predisposta seguendo i principi  dell'art. 10 c.1, lett. b) D.Lgs n. 150/2009 e del regolamento di organizzazione, per quanto possibile, seguendo le linee guida indicate nella deliberazione della CIVIT n.5 del 2012, per evidenziare i risultati organizzativi ed individuali prodotti rispetto agli obiettivi operativi previsti nel 2015, nel rispetto delle linee di mandato e degli obiettivi strategici del triennio 2015/2017.

Il Piano della Performance Organizzativa preventivo per il triennio 2015-2017, approvato con delibera di Giunta  Comunale n. 206 del 21/10/2015, è stato redatto traducendo le linee programmatiche dell'Amministrazione in obiettivi triennali strategici da realizzarsi mediante obiettivi annuali operativi, la cui realizzazione è stata affidata ai diversi Dirigenti di Settore in cui è organizzata la struttura comunale.
Con delibera di Giunta comunale n. 259 del 23/12/2015 è stato inoltre approvato il “Sistema di Misurazione e Valutazione delle Performance nel Ciclo di Programmazione” predisposto dall’Organismo Indipendente di Valutazione; il SMVP  sarà applicato in riferimento all’anno 2015 per quanto attiene al processo valutativo della performance dei dirigenti e dei dipendenti dell’ente, ferma restando l’applicazione progressiva in ordine agli aspetti inerenti la qualità dei servizi, nonché ad ogni altro aspetto non immediatamente implementabile.

Con delibera di Giunta comunale n. 17 del 28/01/2016 su proposta del Segretario Generale, è stato approvato il  “Nuovo Regolamento sull’ordinamento generale degli uffici e dei servizi”  che reca i principali adeguamenti normativi di carattere generale ai nuovi istituti premiali previsti dalla normativa in vigore.

In ordine alle politiche di attuazione dell’anticorruzione e della trasparenza si evidenzia l’approvazione, avvenuta con delibera di Giunta Comunale n. 13 del 26.01.2016,  del  “Piano di Prevenzione della Corruzione e del Programma Triennale per la Trasparenza e l’Integrità - Triennio 2016/2018” che parte dalla definizione del concetto di corruzione, individua i soggetti coinvolti, effettua la valutazione del rischio di corruzione connesso ai procedimenti amministrativi, ne propone le misure di prevenzione e riporta le relative implicazioni sul ciclo della performance.

2. L’IDENTITÀ ISTITUZIONALE

Il Comune di Molfetta è Ente dotato di autonomia statutaria, normativa, organizzativa ed amministrativa, nonché di autonomia impositiva e finanziaria nell'ambito dei principi fissati dalle leggi generali della Repubblica e delle norme dello Statuto comunale. 
Il Comune rappresenta la comunità locale, ne cura gli interessi, ne promuove lo sviluppo e favorisce la partecipazione al governo dell’ente di tutti coloro che la abitano, incoraggiando la formazione e l'esercizio della solidarietà civica. Il Comune esercita le proprie funzioni assicurando e promuovendo la più ampia partecipazione dei cittadini, singoli e associati, alle scelte politiche e amministrative che lo riguardano. 

Promuove lo sviluppo sociale, culturale ed economico della comunità locale, salvaguarda l'ambiente, attuando piani di difesa del suolo e del sottosuolo. 
Promuove il coordinamento di tempi e modalità della vita urbana per rispondere alle esigenze dei cittadini, delle famiglie e dei lavoratori, con particolare riferimento al miglioramento dei servizi legati al miglioramento della viabilità, alla disciplina degli orari degli uffici pubblici ed in particolare comunali, degli esercizi commerciali, dei servizi pubblici in genere. 

Tutela e promuove lo sviluppo dell'impresa agricola ed artigianale adottando iniziative atte a stimolare l’attività economica favorendo l'associazionismo al fine di consentire una più vasta collocazione dei prodotti locali. Promuove la difesa dell'infanzia e la formazione dei minori di età, nonché azioni positive per favorire l'inserimento dei giovani e dei portatori di handicap per l’integrazione anche nel mondo del lavoro, sostenendo l'azione della scuola e della famiglia, attraverso il potenziamento degli spazi pubblici di ricreazione, di pratica sportiva e di socialità, provvedendo anche all’abolizione delle barriere architettoniche. Assicura le condizioni per lo sviluppo della persona e per la effettiva partecipazione alla vita del paese anche nella terza età. 

Tutela e favorisce ogni forma di rapporto con i lavoratori emigrati all'estero e con le loro famiglie. 

Garantisce forme di integrazione tra gli Istituti della democrazia rappresentativa e le esperienze di cittadinanza attiva volte ad assicurare moduli di democrazia diretta nella dimensione locale. 

Concorre al coordinamento intercomunale nell'ambito dell'area metropolitana al fine di promuovere lo sviluppo socio-economico, culturale, sanitario, e alla difesa ambientale, oltre che all'uso delle risorse. 

3. LA STRUTTURA ORGANIZZATIVA 

La struttura organizzativa dell’ente è stata definita con la deliberazione della giunta comunale numero 110 del 15/5/2015; successivamente è stata approvata la dotazione organica del personale con delibera n. 148 del 3.7.2015. 

La struttura è ripartita in Settori e ciascun Settore è organizzato in Unità Operative Complesse come da organigramma che precede le schede di risultato.

Al vertice di ciascun Settore è posto un dirigente; alla guida di ogni Unità Operativa è designato un dipendente di categoria D,  con le Delibere G.C. n.  238 del 27/11/2015  e n. 7 del  20/01/2016 è stata individuata l’area delle Posizioni Organizzative e Alte Specializzazioni conferite a dipendenti di categoria D: n.13 titolari di posizione organizzativa di cui n. 1 alta professionalità.
La dotazione organica effettiva prevede: oltre al Segretario Generale titolare:
· n. 5 dirigenti di cui 4 in servizio;  ad uno dei Dirigenti è stato conferito incarico di Vice Segretario Generale. A tal proposito si deve evidenziare che l’Ente, in ossequio al principio di razionalizzazione di risorse, ha riorganizzato la propria struttura riducendo con la Delibera G.C. n. 146 del 10/06/2014 le figure dirigenziali da n. 8 a n. 5;
· n. 398 dipendenti di cui n. 246 in servizio alla data di approvazione della dotazione organica.
Segue la tabella di sintesi della dotazione organica al 30 settembre 2015.
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AUTONOME

DIRIGENTE CAT. D CAT. C CAT. B CAT. A TOTALI

2

+ 1 (TD)

Servizio Autonomo 

Avvocatura comunale

1 - 1 - 2

Corpo di Polizia Locale 2 42 3 - 47

Settore Affari Generali e 

Innovazione

8 15 36 7 66

Settore Programmazione 

Economico-Finanziaria e 

Fiscalità

1 5 9 15 2 32

Settore Territorio 1 6 11 5 1 24

10

+ 1 (TD)

Settore Welfare Cittadino 1 11 17 5 3 37

TOTALI 4 40 105 72 22 243

Settore Lavori Pubblici 1 5 7 9 32

Segreteria Sindaco (STAFF)



1 1 (TD) - 3


Nota
TD = dipendente con contratto a tempo determinato                    

Appare evidente la criticità rappresentata dal sotto dimensionamento della dotazione organica  reale (posti coperti) rispetto a quella teorica. Tale criticità è ancor più da evidenziare alla luce dei vincoli sulle assunzioni imposti dal legislatore negli ultimi anni, sia in ordine  al rispetto del tetto di spesa di personale che in ordine al vincolo numerico del rapporto cessati/personale da assumere, senza considerare il blocco delle assunzioni operate dalla ricollocazione per gli anni 2016/2017 del personale proveniente dalle Aree Vaste (Provincia e Città Metropolitane). Si noti altresì che la dotazione organica prevede oggi 5 figure dirigenziali rispetto alle n. 8 figure previste sino all’anno 2013 di cui una  quella del Settore AA.GG. è retta ad interim dal Segretario Generale; Il personale dipendente ha una media di età molto alta, difatti tra qualche anno si assisterà ad un vero e proprio “spopolamento” della struttura che comporterà notevole pregiudizio all’efficienza e all’efficacia nell’erogazione dei servizi alla collettività.
Sarà necessario porre in essere politiche  del personale “smart” per sopperire  alle carenze preannunciate . Appare evidente che un tale contesto critico di difficile sostentamento istituzionale non possa giovare alla diffusione della cultura della efficienza e dell’efficacia dell’attività istituzionale.

3. SINTESI DELLE INFORMAZIONE DI INTERESSE PER I CITTADINI

2.1  Gli obiettivi assunti e i risultati conseguiti

Il Piano della Performance Organizzativa consuntivo del 2015, allegato alla presente a farne parte integrante, contiene la descrizione, chiara ed integrata, del quadro degli obiettivi perseguiti e dei risultati prodotti.

Si prefigge la finalità di offrire ai cittadini, con la massima trasparenza, le informazioni sulle politiche attivate nei diversi ambiti di intervento dai 5 settori e dalle unità operative di staff in cui è strutturato il Comune. 

E’ inoltre strettamente connesso al sistema di valutazione delle strutture e dei dipendenti delle amministrazioni pubbliche al fine di incentivare elevati standard qualitativi ed economici dei servizi tramite la valorizzazione dei risultati ottenuti e della performance organizzativa esercitata.

Il documento è volutamente stato redatto in maniera schematica per favorirne la comprensione immediata, completa e dettagliata; per ogni settore infatti è riportato l'organigramma organizzativo e, a seguire, gli obiettivi strategici triennali e gli obiettivi operativi annuali che gli sono stati assegnati; per ogni  obiettivo sono quindi riportati i risultati attesi e quelli ottenuti, gli indicatori di misura degli stessi e i target da raggiungere in termini di tempi o di quantità.

Si riporta comunque, di seguito, lo stralcio di alcuni dei più rilevanti obiettivi perseguiti dalle strutture dell’organizzazione comunale.

STRUTTURA ALLE DIPENDENZE DEL SINDACO

· Al fine di rendere più efficiente la prevenzione di situazioni di illegalità, sono stati incrementati notevolmente, da parte del Corpo di Polizia Locale,   gli interventi di contrasto all’abusivismo commerciale così come quelli di rimozione forzata di veicoli in sosta vietata rispetto a quelli previsti; sono state installate le telecamere di controllo nelle zone Duomo, via Piazza e piazza Municipio ed i parcometri finalizzati ad agevolare la sosta regolamentata.
· Nell’ambito della gestione del contenzioso, è stato svolto un proficuo lavoro da parte dell’Ufficio Legale del Comune che, a fronte delle 30 transazioni previste, ne ha concluse ben 82 nel 2015 con conseguente notevole riduzione di spesa pubblica.
· L’impegno dell’Unità Operativa Città Sane ha prodotto, tra l’altro, la partecipazione del Comune al seminario su “Salute e alimentazione nelle città” presso l’EXPO 2015 che si è concluso con la firma del Sindaco  dell’accordo internazionale “Urban food”  insieme a Ban Ki-Moon, Segretario Generale delle Nazioni Unite.
· Per diffondere ad ampio raggio le iniziative culturali e di impegno civico promosse o intraprese dal Comune sono state realizzate, dall’Unità Operativa Comunicazione e Marketing Territoriale,  circa 90 campagne di comunicazione (a fronte della 30 previste) oltre a 5 progetti di marketing territoriale finalizzate a promuovere la conoscenza della città in Italia e all’estero.
SETTORE I: AFFARI GENERALI

· Nell’ambito della Gestione e Amministrazione del Personale, sono stati raggiunti obiettivi importanti quali: la ridefinizione della dotazione organica, la sottoscrizione del nuovo contratto interno e la costituzione del fondo di incentivazione del personale che è risultata particolarmente impegnativa per le implicazioni normative che si erano stratificate nel tempo; sono stati completati tutti gli iter procedurali per l’acquisizione di personale previsti a meno del concorso per agenti di polizia locale e, come richiesto dalla normativa, sono stati trasmessi tutti i dati su Amministratori e Dipendenti al Dipartimento della Funzione Pubblica.
· Risultano pienamente attuati gli adempimenti attuativi della trasparenza amministrativa attraverso le pubblicazioni di atti e documenti sul sito istituzionale da parte dell’Unità Operativa Affari Istituzionali.

· Per iniziativa dell’Unità Operativa Stato Civile, Anagrafe e Statistica,  sono state apportate notevoli innovazioni rispetto ai Servizi al Cittadino: l’introduzione dell’opzione relativa alla donazione degli organi all’interno della carta d’identità, la predisposizione dei registri per la cremazione, le dichiarazione di divorzi davanti all’ufficiale di stato civile; l’introduzione del fascicolo elettorale elettronico.
· A cura dell’Unità Operativa InformaLavoro sono state ideate e attuate nuove strategie finalizzate a favorire l’occupazione  attraverso numerose visite di studenti alle fabbriche locali, la diffusione di bandi per il finanziamento di idee imprenditoriali, la newsletter mensile e l’assistenza dei soggetti fragili per il loro inserimento socio lavorativo.
· Nettamente al di sopra delle aspettative, l’amplissimo l’impegno profuso dall’Unità Operativa Valorizzazione e Gestione dei Beni Culturali per la promozione della cultura attraverso la progettazione e realizzazione di articolati e complessi progetti di livello qualitativamente elevato, la messa a sistema dei contenitori culturali del Comune, la promozione di iniziative per lo sviluppo del turismo, il sostegno al protagonismo delle associazioni locali, alle iniziative teatrali e cinematografiche, l’attuazione del progetto “Scuole in Rete” che raccorda studenti e docenti di tutta la città.
SETTORE II: PROGRAMMAZIONE ECONOMICO-FINANZIARIA E FISCALITA’
· Armonizzazione del sistema contabile e degli organi in materia di bilancio attraverso l’impianto e il monitoraggio della contabilità sperimentale a cura dell’Unità Operativa Bilancio che ha anche contribuito all’introduzione della fatturazione elettronica.
· L’impianto del bilancio consolidato con le società partecipate da parte dell’Unità Operativa Economato che ha inoltre introdotto elementi di razionalizzazione della spesa con un notevole risparmio finanziario su acquisti di beni e servizi.
· Particolarmente rilevanti sono anche i risultati prodotti dall’Unità Operativa Fiscalità Locale: l’internalizzazione della gestione dei tributi che ha richiesto l’inoltro di circa 30.000 avvisi di pagamento, censimento e riscossione coattiva per più di 500 casi di inadempienza, l’introduzione dell’uso della Posta Elettronica Certificata (PEC) per le comunicazioni alle imprese.
SETTORE III: TERRITORIO
· Ai fini della definizione dell’assetto del territorio e dell’edilizia abitativa sono stati elaborati i previsti piani attuativi del Piano Regolatore Generale (PRG), avviato l’adeguamento del PRG al Piano Paesaggistico Territoriale Regionale (PPTR) e del Documento Programmatico Preliminare (DPP) del nuovo Piano Urbanistico Generale (PUG); tali attività sono state  svolte direttamente dal Dirigente di Settore con la collaborazione dell’Unità Operativa Pianificazione, Urbanistica e Rigenerazione Urbana che hanno inoltre redatto il Piano per la Mobilità Sostenibile (PUMS).

· Sono stati inoltre avviati:

· lo studio di fattibilità sul riuso delle acque depurate in agricoltura da parte dell’Unità Operativa Amministrazione e Segreteria;

· la redazione del Piano di Azione per l’Energia Sostenibile (PAES) e l’installazione delle “casette dell’acqua” in città da parte dell’Unità Operativa Ambiente ed Ecologia.

· Dall’Unità Operativa Sistema e Pianificazione del Verde è stato redatto un apposito regolamento per consentire l’affidamento della gestione di aree verdi e di orti urbani ai cittadini al fine di produrre lo sviluppo del senso civico, la riduzione di spesa pubblica e valore aggiunto in termini estetici alla città.
· Per contribuire a modernizzare il settore commercio:

· è stata redatta una prima bozza del nuovo piano per il commercio su aree pubbliche a cura dell’Unità Operativa Commercio;

· è stato avviato il processo di standardizzazione delle procedure autorizzative per esercizi commerciali ed è fase di attivazione la funzionalità telematica dello Sportello Unico per le Attività Produttive a cura dell’omonima Unità Operativa.

SETTORE IV: LAVORI PUBBLICI

· La più importante innovazione realizzata all’interno del Settore, in particolare dall’Unità Organizzativa Appalti e Contratti,  riguarda l’attivazione del sistema informatico per l’indizione, l’istruttoria e l’aggiudicazione  delle gare d’appalto indette da tutte le strutture comunali per l’attribuzione di lavori o per l’acquisizione di beni e servizi; tale sistema garantisce il pieno rispetto dei principi di legalità, trasparenza e correttezza dei procedimenti divenendo in sé una misura operativa di prevenzione del rischio di corruzione in un ambito particolarmente suscettibile di trasgressione;

· A cura dell’Unità Operativa Programmazione, Progettazione ed Esecuzione delle Opere Pubbliche e delle Infrastrutture:
· sono stati completati i lavori relativi alla Casina Cappelluto (Museo del Pulo), alla messa in sicurezza di 3 istituti scolastici, al I lotto della riqualificazione di Corso Umberto, alla riqualificazione delle aree ludiche di 5 siti, all’efficientamento energetico di 5 istituti scolastici;
· sono state espletata la gare d’appalto dei lavori per la Casa della Musica e indetta quella per la riqualificazione del Parco di Mezzogiorno;

· sono stati redatti i progetti esecutivi per il recupero di Torrione Passari (III stralcio) e per la realizzazione di piste ciclabili intercomunali e parcheggi intermodali.
Per la scuola Pascoli non è stato possibile né completare i lavori di adeguamento antincendio a causa del ritrovamento di un cunicolo sul sito di fondazione, né quelli di efficientamento energetico per mancanza dei requisiti della ditta aggiudicataria.

Per Piazza Minuto Pesce era stato predisposto il progetto esecutivo, che va ora revisionato a causa di atti di vandalismo recentemente verificatisi.
Anche il progetto esecutivo predisposto per il Mattatoio va revisionato a causa della carenza di fondi.

· Con il diretto impegno del Dirigente di Settore sono stati espletati i concorsi di idee per il risanamento e riqualificazione del Viale dei Crociati e della Colonia Marina.
· L’Unità Operativa Strade, Verde e Viabilità ha seguito:

· la predisposizione dei  progetti esecutivi per la realizzazione di rondò in 4 diversi siti, 

· la supervisione degli interventi afferenti agli appalti di manutenzione delle strade, della segnaletica e dei semafori;

· i lavori per la realizzazione del I  lotto di cassettoni cimiteriali in adiacenza al blocco esistente, i lavori per la rete di fogna bianca e per quella del gas in zona PIP.

· Per l’innovazione dei sistemi di illuminazione pubblica, dall’Unità Operativa Reti e Infrastrutture, è stata affidata a terzi la ricognizione dei sistemi  su cui intervenire, nonché, per l’impianto della fibra ottica, è stata svolta l’attività autorizzativa e di controllo dei lavori.

· A cura dell’Unità Operativa Edifici Pubblici, Edilizia Scolastica e Impianti Sportivi:
· sono stati completati i lavori e ampliamento e sistemazione del Palapoli, di rifacimento del manto sintetico del campo Petrone, di manutenzione ordinaria e straordinaria dell’edilizia residenziale pubblica;

· sono stati predisposti il progetto per rimozione eternit e l’impianto fotovoltaico del Palazzetto Fiorentini e il progetto per impianto manto sintetico e rifacimento pista di atletica del campo di Calcio Paolo Poli;

· sono stati predisposti i progetti esecutivi per gli spogliatoi del campo Petrone e per la messa in sicurezza della tribuna del campo di calcio Paolo Poli, ma le rispettive gare d’appalto sono sospese in attesa della definizione della  stazione unica appaltante,

· anche per la riqualificazione del campo di calcetto di Via Salvemini è stato predisposto il progetto esecutivo che deve essere approvato dalla Giunta comunale;
· sono state espletate le gare per la riqualificazione dei campi di calcetto di viale Gramsci e per il recupero e manutenzione di 14 alloggi di edilizia economica popolare (ERP).
· Per impegno diretto del Dirigente di Settore è stata effettuata la gara d’appalto e sono stati completati i lavori di ammodernamento delle banchine del porto rispetto a: sicurezza, fornitura di acqua e gestione informatizzata della pesca.
SETTORE V: WELFARE CITTADINO

· A seguito della ricognizione dei servizi erogati e al fine dell’armonizzazione degli stessi,  sono stati predisposti nuovi capitolati e bandite 2 nuove gare per l’appalto dei servizi di che trattasi ed è in fase di avvio la nuova gestione del centro per soggetti diversamente abili; tali attività sono state svolte dalla Dirigente di settore con la collaborazione delle Unità Operative Area Socio-sanitaria e Ufficio di Piano.
· Rispetto al tema dell’inserimento socio lavorativo:

· è stato notevolmente incrementato l’impegno per la realizzazione di progetti rivolti a soggetti a rischio (Cantieri di Cittadinanza); ne sono stati realizzati 27 a fronte dei  3 previsti a cura dell’Unità Operativa Ufficio di Piano con la collaborazione dell’Unità Operativa InformaLavoro;
· lo stesso dicasi per l’inserimento dei soggetti fragili che sono stati 352 a fronte dei 290 previsti promosso dalle Unità Operative Segretariato Sociale e InformaLavoro; 
· accanto a questi inserimenti vanno considerati anche 118 soggetti impegnati nel servizio civico sempre a cura dell’Unità Operativa Segretariato Sociale.
· Nell’ambito delle politiche abitative, per iniziativa dell’omonima Unità Operativa:

sono stati erogati 1433 contributi per il canone di locazione;

è stato emanato il bando  ed effettuata la relativa assegnazione per contributi all’affitto di casa per morosità incolpevole;

sono stati parzialmente recuperati i contributi per affitto casa indebitamente pagati;

è stato emanato l’avviso pubblico ed effettuate le assegnazioni di locazioni temporanee per emergenza abitativa.
· Al fine di dare impulso allo sport per tutti, sono stati realizzati 28 eventi sportivi a fronte dei 25 previsti ed è stato soprattutto avviato il progetto “Molfetta Città Europea dello Sport” attraverso il bando pubblico e la relativa selezione dei progetti proposti che verranno realizzati nel 2016. Al fine poi della costituzione della Consulta dello Sport è stato predisposto il relativo regolamento attuativo. Tali attività sono state svolte dall’Unità Operativa Sport.
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